农学与生物科技学院2023年工作总结

2023年，学院坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话和党的二十大精神，在学校党政的正确领导下，坚持和加强党对教育工作的全面领导，坚持社会主义办学方向，坚持立德树人根本任务，围绕落实学校《2023年党政工作要点》，有力有效推进学院各项工作开展，圆满完成了各项任务，取得明显成效。
1、 充分发挥党建引领作用，以高质量党建推动学院高质量发展
（一）深入开展主题教育工作。一是紧扣主题，扎实开展党员主题教育学习活动。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和学生党员先锋模范作用，组织师生党员进行红色观影、听党课、讲党课，组织师生党员参加了不少于10次的主题党课,切实把学习成效转化为应对风险挑战、推动事业发展的工作能力与水平。二是深入学习新时代中国特色社会主义思想。制定了《中心组学习计划》,把新时代中国特色社会主义思想作为重点内容进行学习安排。院党委中心组坚持双月学习制度、每周工作例会制度，做到带头学习。院领导不定期到支部参加活动，对各支部的学习进行督促指导检查。党支部书记、党员志愿者、农业科技服务团分别到院属各党支部、结对服务贫困村、对口帮扶贫困村开展宣讲。
（二）落实全面从严治党主体责任。一是认真安排部署。及时召开了全院2023年党风廉政建设工作会议，传达贯彻省、市纪委和校纪委会议精神，部署2023年工作任务。按照工作有人抓、问题有人管、责任有人担的要求，进一步细化党委领导班子、第一责任人、班子成员主体责任清单，认真履行“一岗双责”。二是坚持主体责任制。落实情况报告、述责述廉、签字背书制度，层层传导压力。院党委班子成员、各中心及科室负责人都签订了党风廉政建设目标责任书，锲而不舍纠正“四风”，加强廉洁过节的宣传教育。
（三）扎实做好发展党员工作。按照校党委组织部关于发展党员的工作要求，严格发展条件、严格发展工作程序，深化实施“党课考试成绩+学习笔记检查成绩+学习强国积分周统计+至少两次谈话考察”的发展党员新模式，组织开展八次党课主题学习，推行“书记讲党课”学习模式，做好组织发展工作，努力提高入党申请学生、积极分子和预备、正式党员思想政治水平。今年共发展党员40人，其中教工党员1人，学生党员39名。
（四）加强日常监督管理。一是强化纪律教育。认真开展党章党规党纪学习教育，引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线，习惯在受监督和约束的环境中工作生活。开展集中党规党纪教育2次；观看警示教育片1次；院党委书记上党纪党课1次；发廉政教育短信微信20条，印发张贴警示案例2次。二是强化日常提醒。坚持惩前毖后、治病救人方针，把严管与厚爱结合起来。加强日常管理和监督，使批评教育成为常态。院领导开展集体提醒谈话2次(端午节前、中秋国庆前)，院领导班子成员对副科级以上干部个别提醒谈话12人次。
二、以课程建设为抓手，不断提升教学质量水平
（一）以教学改革研究项目为切入点，大力提升教师教学能力。协助教务处完成5项教学改革项目验收工作，有2项重点教研项目和3项一般教研项目立项。一门课程被评为校级一流本科课程，一项思政案例获校级课程思政优秀案例二等奖，二项“课程思政”教学案例获校级课程思政优秀案例三等奖。
（二）完善学院督导听课制度，强化课程质量监督评价机制。本学年，学院督导开会研讨学期重点听课对象，将听课任务分派给督导成员并及时将听课结果反馈给任课教师。组织召开了学生座谈会，了解学生学习和生活状况，掌握学生对学校和学院工作的意见和建议，起到上下沟通的桥梁作用。
（三）稳步推进本科专业建设，调整优化学科布局。学院积极致力于高等教育高质量内涵式发展，认真组织本科专业建设调整和优化工作，取得了丰硕的成果。植物科学与技术专业被评为骨干专业，农学、植物保护专业评为四新专业，植物科学与技术专业获省级一流本科专业验收优秀。
三、加强学科建设，提升学科专业整体实力
（一）以评促建，为学科发展指明方向。学院作为学校牵头单位组织撰写学校生物学和农业硕士学位授权点自我评估报告和2023年年度建设报告；作为牵头单位组织撰写生物学和农业硕士学位授权点基本状态信息并填报系统。学院有效组织和完成了所有任务，在工作中总结了工作得失、凝练了学科方向，为学科建设今后发展明确了方向。
（二）加强重点实验室建设，努力打造科研创新平台。作为我校六所河北省重点实验室之一，河北省作物逆境生物学重点实验室，自去年通过河北省建设期验收后，继续抓紧实验室建设，按要求每个月按时报送实验室建设情况，目前实验室各项工作进展良好。作为河北省首批产业学院，我校甘薯学院首批学员纳入学院学习，基本完成相关教学管理文件和培养方案、培养模式。
（三）以提高育人质量为核心，推进研究生教育内涵式发展。组织了2023级全日制硕士研究生复试科目的命题及复试（调剂）录取工作。2023年共招收全日制研究生54名。作为年度毕业学生人数最多的学院，组织并完成了46位毕业生毕业资格审查、学位论文外审、学位论文答辩以及学位授予等相关工作。作为在校全日制研究生人数最多的学院，保质保量完成了年度各环节教学工作。
（四）打造科研创新平台，科研工作取得诸多成果。组2023年共组织申报国家自然科学基金项目10项；组织申报河北省自然科学基金13项，其中立项2项。组织申报河北省重点研发计划项目6项，其中立项2项。组织申报河北省高等学校科学技术研究项目7项，立项3项。学院老师以第一作者或通讯作者共发表论文42篇，其中在SCI期刊发表论文13篇，在核心期刊发表论文21篇，在一般期刊发表论文9篇，为学科发展和重点实验室建设起到了良好支撑和积极促进作用。
四、以学风建设为重点，加强学生工作日常管理，开创学生工作新局面
（一）持续强化学生日常管理工作。以加强课堂建设为切入点，加强学风建设，严抓学生课堂考勤、课前准备、上课状态等；以抓思想教育为基石，开展了开学第一课、学生安全教育、防溺水等多项主题教育；通过组织实施主题教育、第二课堂成绩单、“李大钊干校”、青春大讲堂、团日活动、青年大学习等做好团员青年政治教育、思想教育。
（二）推进共青团工作创新开展。学院团委以教育青年、服务青年为出发点，以形式丰富的活动为载体，激发团员青年的活力，凸显成效。1项创业项目荣获第十三届“挑战杯”创业计划竞赛国家级铜奖、省级特等奖；1个项目获“挑战杯”课外学术科技作品竞赛省级三等奖。三支暑期社会实践团被评为全国农科学子联合实践行动优秀实践队荣誉称号，其中1支团队荣获河北省大学生暑期“三下乡”社会实践优秀团队，实践事迹作为品牌特色项目推送到团省委，人民日报、河北日报、河北经济日报等多家媒体进行了宣传报道。在全国农科学子大学生农业创新创业大赛中我校荣获高校集体奖，学生团队作品荣获微课创业赛道二等奖、乡村振兴创业赛道优胜奖。
（三）齐抓共管推进就业工作。学院高度重视就业促进工作，积极谋划和推进工作开展，分别于3月中旬和10月中旬开展了访企拓岗工作，拜访企业，为毕业生开拓就业岗位，并主要对研究生、农业资源与环境专业学生进行了重点推介，于3月底组织召开了专场线下招聘，18家企业到场参加，提振了就业士气。同时，坚持以专业、教学部、党支部为单位，召开就业促进会，推进就业工作开展。初次就业率超过87%，各专业均超过学校平均就业率，考研率达37%，其中植物科学与技术专业以51%的考研率在学校名列前茅。
今后，农学与生物科技学院将在工作中聚焦“立德树人”根本任务，围绕学校中心工作，与学校发展同向发力，把学习贯彻党的二十大精神与服务保障学校高质量发展结合起来，着力抓好本科教学、研究生培养、科学研究、社会服务等工作，为学校应用型大学建设贡献力量。
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