2023年述学述职述廉述法报告
农学与生物科技学院党委书记  赵丽亚
（2024年2月26日）

2023年，我坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在学校党委的领导下，立足本职工作，牢记初心使命，主动担当，勤奋工作，勇于创新，圆满完成了各项工作任务。现将一年来学习、工作与廉政情况汇报如下：
一、加强党性修养，把理论学习作为首要任务贯穿始终
以主题教育为学习平台，采取集中学习与分散学习相结合的方式，全面学习了习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会上的讲话精神、《习近平新时代中国特色社会主义思想纲要》、《习近平著作选读》等主题教育的指定必读书目，跟进学习习近平总书记在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会上的讲话精神和习近平总书记最新重要讲话和论述，按时参加学校组织的中层干部读书班，完成了“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神专题网班”的学习内容，并取得结业证，学习成果入脑入心，着力把握习近平新时代中国特色社会主义思想体系和精髓要义，做到善思善用，全力做好学习成果转化，把学习成果与工作实际、问题症结、方法举措结合起来，将学习成果转化为振奋工作状态的强大动力和推动学校发展的源源动力。通过学习，达到了自觉贯彻落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的目的，进一步夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基。
二、履职尽责，圆满完成各项工作任务
（一）精准落实资助政策，深入开展资助育人活动
畅通“绿色通道”，确保每一位家庭经济困难新生都能顺利入学，公开公平公正认定家庭经济困难学生5318名，认真组织各类奖助学金评审发放工作。充分利用网站、微信公众平台、橱窗、展板和暑期“大家访”等多种途径开展学生资助政策活动，确保资助政策深入人心。组织开展了“感党恩跟党走、助学筑梦成才”资助政策宣传、“怀感恩之心，写资助故事”主题征文、诚信教育知识竞赛、自立自强大学生评审等诚信感恩励志教育系列活动，成立了“张思德大学生自强志愿服务队”，生动展示了同学们积极进取、自信乐观和诚信感恩、成长成才的精神面貌。
（二）完善心理健康工作体系，促进学生心理健康发展
进一步健全教育教学、实践活动、咨询服务、预防干预、平台保障“五位一体”的心理健康教育工作格局。举办“女生课堂”等心理健康知识讲座，增强学生受教育的范围。以“5·25”大学生心理健康文化节、大学生校园心理剧大赛等品牌活动为依托，开展心理健康知识实践宣传活动，营造心理健康教育良好氛围。开展秋季心理健康测评，建立“一生一策”心理健康档案，掌控风险、消除隐患。建立健全“学校—学院—班级—寝室”的四级预警防控体系，对班级心理委员和宿舍长进行培训，增强朋辈防控力度，及时掌握问题学生的动态；抓好制度文件的贯彻落实，进一步落实好特殊关爱学生的摸排、建档和帮扶等流程。
（三）转变工作角色，完成学院党委相关工作
担任学院党委书记后，尽快转变工作角色，多次召开班子会议及全体教师例会、与教师谈话，深入了解学院基本情况。学习了党建相关文件，完成了学院党建考核、民主评议党员、党风廉政建设及意识形态汇报等工作。
三、遵纪守法，始终保持清正廉洁本色
[bookmark: _GoBack]深入学习习近平关于全面依法治国的重要论述，牢固树立宪法至上、依法用权等基本法治观念，不断强化自身的廉洁自律教育，严守党的政治纪律，自觉以党章为镜鉴，以党规为准绳，时刻紧绷廉洁自律这根弦，带头遵守廉洁自律各项规定，正确行使权力，不越红线、不逾规矩，强化自我修炼、自我约束、自我塑造，始终保持清醒头脑。自觉接受监督，认真查找自身存在的问题和不足，时刻对岗位廉政风险进行深入排查。认真履行“一岗双责”责任制，压实责任，坚持“看好自己的人，管好自己的门”，确保分管部门和领域不出问题，切实做到预防在前，常态监督，自觉把党风廉政建设持续推向深入。一年来未出现任何违纪违法现象。
 

                 
                                      
2

