2023年度述学述职述廉述法报告
             农学与生物科技学院  林小虎

（2024年2月26日）
一年来，我作为分析测试中心负责人认真履行岗位职责，求真务实，围绕中心工作较好地完成了各项任务（组织安排本人2023年12月5日由分析测试中心转岗农学与生物科技学院工作）。现将一年来本人学习、工作和廉政等情况汇报如下：

一、加强学习，坚持用科学理论武装头脑  

时刻以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻学习落实党的二十大精神，提升政治站位、筑牢理想信念，深刻领会“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，按时完成党委规定的线上、线下各项学习任务。

二、爱岗敬业，认真履责，牵头抓好中心的各项工作

作为分析测试中心负责人牵头组织完成以下具体工作：
（一）教学服务工作

2023年中心完成了2022级物理系材料物理专业本科生《大型精密仪器调研》20600人学时的实践教学任务；完成了2023级植物学、果树学、蔬菜学、微生物学、应用化学等专业硕士研究生《大型精密仪器分析》、《作物科学研究法》、《植物化学》、《天然产物化学》、《高分子化学与物理》等课程1400人学时的实验教学和理论教学任务。截止2023年11月10日，本年度中心面向校内外共承担6600个样品的测试任务，惠及我校80余位教师。

（二）平台建设和开放服务工作

中心作为全校的公共教学科研服务平台，秉承“共建共享”的理念，坚持“统管共用”的原则面向全校师生开放。中心两校区分子生物学开放实验室和化学开放实验室面向全校教师、研究生、本科毕业生全天候开放，全年有张传生、贺字典、孙成振、李晓丽、程晓园、睢金凯、郑金双等二十多名教师（或所指导的研究生）共65人次进入开放实验室长期从事科研工作。常规分析开放实验室今年先后接纳了农学与生物科技学院、园艺科技学院、化学工程学院、食品科技学院、物理系等10余人次，支撑了20余项国家级课题、省级课题研究工作。

（三）安全管理工作

守住安全底线这一宗旨，本着“预防第一”的原则做好安全工作。积极配合上级主管部门海港区公安分局、海港区环境生态局的现场检查和督导工作，签署危险废物污染环境防治主体责任承诺书。全体老师积极参加教育部组织召开的2023年高校实验室安全培训会。完成危险废物污染环境防治主体责任承诺书、秦皇岛市危险废物产生单位信息公开模板、危险废物规范化环境管理评估指标和易制毒承诺台账。为进一步加强中心实验室安全管理，提高师生实验室安全意识和应急处置能力，组织中心全体老师集中学习和自学《危险废物管理计划》和《管理台账制定技术导则》。

（四）其他方面工作

2023年12月5日转岗农生学院后，作为行政负责人主持牵头完成学院的各项工作。作为机关第三分工会主席完成了工会工作，作为专业教师完成了所承担的本科生、研究生教学科研工作及专业建设工作，指导研究生7名，指导本科生6名；作为中国作物学会粟类专业委员会委员完成了所承担的专业学会工作。完成了所承担的河北省现代农业产业技术体系科研工作任务等工作。
三、遵纪守法，严格落实党风廉政建设责任制

工作中能够按照党风廉政建设“一岗双责”要求切实抓好廉政建设，注意对其他班子成员的日常教育监管，做到常提醒、勤督促；带头遵守政治纪律和规矩，带头尊法学法用法守法，严格执行廉洁自律各项规定；主动接受组织和群众的监督；从严要求自己，在工作中坚持原则、公道正派、不搞特殊、廉洁从政，按规章制度办事，无任何违规违纪行为。

一年来在各级领导和同事们的帮助下虽取得了一些成效，但与上级要求、与教职工期望还有一定差距。同时，自己也清楚的认识到成绩面前还有很多不足，自己会在今后的工作中继续努力，为建设特色鲜明高水平应用型大学建设添砖加瓦。

                                             林小虎
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