2023年述学述职述廉述法报告

农学与生物科技学院 高欣

（2024年2月26日）

2023年，在校、院两级党委的关怀和指导下，在领导和同事的支持与帮助下，我深入学习贯彻党的二十大精神，不断巩固习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，尽全力完成学校和学院交办的任务。现将一年来情况汇报如下：

一、不断学习，提高思想认识和理论素养

一年以来，我认真学习党的各项方针政策，努力提高自己的理论素养和政策水平。通过习近平新时代中国特色社会主义主题教育读书班、学习强国平台、“学习贯彻党的二十大精神网上专题班”网络培训等途径，进一步深化理解和学习了习近平系列讲话精神、党的二十大报告，进一步树立了政治学习意识，提高了思想认识和理论素养。

二、恪尽职守，稳步推进各项工作

（一）认真组织，抓好学生日常教育管理

加强学生的日常教育管理和思想引导，落实“立德树人”根本任务；以思想教育为主线，开展了开学第一课、学生安全教育、防溺水等多项主题教育；倡导职业师范教育，组织参加师范生教学技能竞赛，其中1人获得校级一等奖，5人获得三等奖；暑期认真开展大家访活动，选派三名教师对4名特殊困难学生开展实地走访。做好学生学业评价，广泛培树学业榜样。1人被评委河北省三好学生；7名同学被评为河北省2023届普通高校优秀毕业生。学生资助工作开展顺利，实现了资助育人目标。
（二）创新方式方法，就业工作成效显著

积极谋划和推进就业工作。分别 于3月中旬和10月中旬进行了访企拓岗工作，并主要对研究生、农业资源与环境专业学生进行了重点推介；于3月底组织召开了专场线下招聘，18家企业到场参加。现场指导，对未就业学生进行了求职和就业的指导规划。初次就业率超过87%，各专业均超过学校平均就业率。考研率达37%，其中植物科学与技术专业以51%的考研率在学校名列前茅。
（三）团务工作成绩显著

一年来，学院有条不紊地组织、开展日常团务工作，注重团员青年培养和教育。通过组织实施主题教育、第二课堂成绩单、青年大学习等做好团员青年政治教育、思想教育。

1项创业项目荣获第十三届“挑战杯”创业计划竞赛国家级铜奖、省级特等奖；1个项目获“挑战杯”课外学术科技作品竞赛省级三等奖。学院三支暑期社会实践团被评为全国农科学子联合实践行动优秀实践队荣誉称号，其中1支团队被评为河北省大学生暑期“三下乡”社会实践优秀团队，实践事迹作为品牌特色项目推送到团省委，人民日报、河北日报、河北经济日报等多家媒体进行了宣传报道。2021级植物科学与技术02团支部获评秦皇岛市“五四红旗团支部”。

（四）认真完成学院交办的其他任务

  在学院领导的帮助下，我还顺利完成了学院交办的各项任务。以“庆三八，强体魄”为主题开展了丰富的三八妇女节庆祝活动。带领学院分工会积极参加校工会的拉歌活动，为祖国送祝福组织了“喜迎国庆教职工趣味运动会”，带队积极参加校运动会，男女教职工接力赛取得了优异成绩。组织全体会员开展春游和秋游活动，既丰富了教职工生活，也拉近了同事之间的感情。

三、遵纪守法，树立廉洁从政理念

作为党的基层干部，我严格遵守党的纪律，恪守法律底线。我认真学习了《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党纪律处分条例》、习近平总书记关于从严治党的重要论述等文献和资料，旨在提升个人觉悟，时刻保持警醒。我严格遵守廉洁自律的各项规定，遵守中央八项规定精神，严守党的政治纪律和政治规矩，时时处处以党员标准严格要求自己，严格要求身边的人。

学习永无止境。今后我将更加虚心地听取领导、同事们的意见，自觉接受新的工作理念，学习新的工作方法，突破固有思维模式，踏实务实，自觉维护班子的团结。进一步提升为师生服务的意识和水平。
