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根据学院党政安排，本人分管研究生教育、学科建设和科研。在学院领导班子的带领和全院教师的积极配合下，保质保量完成了各项工作，现将2023年度述学述职述廉述法情况进行汇报。
一、通过不断学习在思想认识和政治觉悟方面有了大幅提高

认真学习党的各项会议精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，努力提高自己的理论素养和政策水平。通过对党的二十大报告的系统学习，学习强国常态化学习等不断加强了对政治理论知识的学习，进一步牢固树立了政治学习意识，提高了自身政治理论素养。按照教育部、省和学校有关要求积极推动各项工作又好又快发展。完成了年度所有网络教育培训任务。在工作中，虚心听取不同意见，自觉维护班子的团结和统一，不搞形式主义、不做表面文章、不推诿扯皮，求真务实，勤奋敬业。

二、恪尽职守较好地完成了年度本职工作

（一）学科建设

我院作为学校牵头单位组织撰写学校生物学和农业硕士学位授权点自我评估报告和2023年年度建设报告；作为牵头单位组织撰写生物学和农业硕士学位授权点基本状态信息并填报系统。学院有效组织和完成了所有任务，在工作中总结了工作得失、凝练了学科方向，为学科建设今后发展明确了方向。

作为我校六所河北省重点实验室之一，河北省作物逆境生物学重点实验室，自去年通过河北省建设期验收后，继续抓紧实验室建设，按要求每个月按时报送实验室建设情况，目前实验室各项工作进展良好。作为河北省首批产业学院，我校甘薯学院首批学员纳入学院学习，基本完成相关教学管理文件和培养方案、培养模式。

（二）研究生工作

组织了2023级全日制硕士研究生复试科目的命题及复试（调剂）录取工作做好招生前的各项准备工作。积极宣传我校招生优惠政策，努力争取生源，动员本校毕业生报考。按要求做好2023年招生考试初试专业课命题工作，共承担了3门专业课的命题工作。2023年共招收全日制研究生54名。作为年度毕业学生人数最多的学院，组织并完成了46位毕业生毕业资格审查、学位论文外审、学位论文答辩以及学位授予等相关工作。作为在校全日制研究生人数为学校最多学院，保质保量完成了年度各环节教学工作。

（三）科研工作

组织培训、申报及论证科研项目。组织申报国家自然科学基金项目10项；组织申报河北省自然科学基金13项，其中立项2项。组织申报河北省重点研发计划项目6项，其中立项2项。组织申报河北省高等学校科学技术研究项目7项，立项3项。学院组织了1个省级科技特派团、13名省级特派员、4名三区特派员深入农业生产一线、在甘薯、杂粮、中药材、大田作物等领域开展新品种应用、种植技术、病虫害防治，促进相关产业健康发展和科研成果提质升级。年度科研组织工作得到领导肯定和表扬。

老师们积极参与学术活动，2023年学院老师以第一作者或通讯作者共发表论文42篇，其中在SCI期刊发表论文13篇，在核心期刊发表论文21篇，在一般期刊发表论文9篇，为学科发展和重点实验室建设起到了良好支撑和积极促进作用。

（四）自身业务素质

积极探讨学术，发表SCI论文2篇，一级学报论文3篇。获批中央指导地方科研项目1项。指导毕业本科生4名，全日制研究生2名。现指导本科生9名，硕士研究生6名，1名研究生获得省级创新项目。

三、遵纪守法廉洁从政

恪守公民基本道德，严格遵纪守法。认真学习《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》，作为非党员干部严格按照对党员领导干部提出的52个“不准”规范自己的行为。对照自己，没有出现违反党风廉政建设要求的问题，自己分管的部门也没有发现违反党风廉政建设要求的现象。

四、存在问题

工作不够创新，今后还需继续努力学习，时刻注重以身作则，增强工作大局意识，进一步起到模范带头作用，通过进一步提升自身素质更好为学校发展服务。
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